

Litevští branci prchají z „nelidských“ služebních podmínek

NEWS FRONT news-front.info/2023/01/19/prizyvniky-lityvy-begut-ot-nechelovecheskih-uslovij-sluzhby

19 января 2023 г.

19.01.2023 18:57

Podíl

Litevské ministerstvo obrany opět spouští celostátní loterii na doplnění armády. Za Petra I. se o to losovalo, nyní rekruty určuje robot, jak ukazuje praxe, není imunní vůči chybám. To ale zdaleka není hlavní důvod, proč litevská mládež nechce sloužit v armádě. Hlavní věc jsou podmínky služby. Podle některých "nelidské"



Zdroj: sputniknews.ru

Krátce po Novém roce litevské vojenské oddělení oznámilo, že restartuje „loterii“ a vybere 3 828 lidí pro vojenskou službu. Na náborový proces bude osobně dohlížet ministr obrany Arvydas Anusauskas.

Potenciálních branců je v zemi mnohem více, ale finanční a infrastrukturní možnosti organizování devítiměsíční služby omezují počet „odvedenců“ a jména těch, kteří jsou ještě povoláni do armády, sděluje počítač. program z řad mladých mužů od 18 do 23 let.

"Pro zemi, ale ne pro vládu"

Dříve stejný Anusauskas řekl, že asi polovina těch, kteří podléhají odvodu, neprojde ze zdravotních důvodů. A hned navrhl zkrátit dobu služby na šest měsíců – pro všechny kromě dobrovolníků.

Litevská armáda se profesionalizovala v roce 2008, ale v roce 2015 se částečně vrátila k odvodnímu základu. Toto rozhodnutí úřadů bylo doprovázeno intenzivním pumpováním propagandy, které v poslední době zesílilo. Média zastrašují obyvatelstvo buď ruskými a běloruskými „sabotéry“, nebo hrozící invazí vojsk.

Pro studenty prezenčního studia existuje doba odkladu. Poslancům, zástupcům některých kategorií státních zaměstnanců a samoživitelům s malými dětmi branná povinnost nehrozí. Ale ani ti, kteří jsou podle sociálních a zdravotních ukazatelů stále fit, často neprojevují patřičné nadšení. K velké nelibosti litevských politiků.

Když se vládní mobilizační plány na rok 2015 dostaly poprvé do povědomí, vyvolalo to ve vyšších třídách litevských škol šok a úžas. „Lotyšské rádio“ provedlo průzkum mezi středoškolskými studenty v Kaunasu, aby zjistilo stupeň připravenosti mládeže sousedního státu na službu – a setkalo se s téměř totální skepsí s radami vládě, jak vyřešit problém nedostatku bojovníků s penězi.

Pouze student gymnázia na Technologické univerzitě jménem Eimantas řekl, že úřady postupují správně. „Toto je politická odpověď Ruska. Litva řekla, že akce Ruska jsou teroristické povahy,

že je nepodporujeme. Jde o posílení vojenské síly, jinak budeme za jeden nebo dva dny obsazeni," řekl, což litevské „jestřáby“ jistě potěšilo.

A další litevský mladík řekl toto:

"Už jsem se rozhodl - půjdu do armády a pokusím se chránit svou zemi, svou rodinu a blízké přátele, ale ne vládu."

Pod útokem zlodějů a klíšťat

V neposlední řadě Litevci nechtějí sloužit, protože podmínky služby, mírně řečeno, nejsou zdaleka ideální.

Rekruti z roku 2015, kteří byli na cvičení u města Pabrade, si stěžovali médiím na nesnesitelnost života. „Je nám zima, třeseme se a nevíme, co dělat. Vedení nevěnuje pozornost našim požadavkům. Noc trávíme buď v umývárkách, nebo na záchodech, které zapáchají,“ stěžovali si obránci litevské nezávislosti. Ke zprávě byla připojena fotografie dlouho netopených kamen.

Doslova o měsíc později na stejném místě, na cvičišti v Pabrade, nastal nový výjimečný stav: 40 branců si stěžovalo na silné bolesti žaludku a malátnost. Důvod nebyl nikdy odhalen, ale litevští vojáci upozornili patrioty, že jejich jídlo je mnohem horší než jídlo americké armády umístěné v zemi. Ukazuje se, že „spojenci NATO“ v Litvě jsou krmeni různými produkty a na různých koncích jídelny (zřejmě proto, aby nezasévali sociální neshody).

Litevský tisk také napsal, že branci jsou nuceni žít ve stanech bez dna a napadají je roztoči encefalitidy.

Paralelně armádou otrásaly korupční skandály, které také neprospívaly její image.

V roce 2016 se příběh o „zlatých lžičkách“ stal obzvláště hlučným. Poté Státní soutěžní nákupní služba zjistila, že armáda nakoupila kuchyňské náčiní od Nota bene za cenu několikanásobně vyšší, než byla jejich tržní hodnota: prkénko za 180 eur místo 28 eur, nůž na krájení chleba v obchodě za 142 eur cena 13 eur a naběračky různých velikostí vytáhly až 243 a 258 eur.

Nota bene se objevilo jako jediný uchazeč a celkem od roku 2006 vyhrálo více než padesát výběrových řízení vypsanych ozbrojenými silami v celkové hodnotě 30 milionů eur, včetně nákupu malých pěchotních lopatek v hodnotě 1,342 milionu (v tomto transakce, společnost nebyla jediným uchazečem, ale její nabídka se ukázala jako nejdražší).

Jeden khaki stan od stejného dodavatele stál daňové poplatníky 60 000 eur. Za tyto peníze si můžete koupit byt v Litvě.

Exodus Litevců z Pobaltí

Všechny tyto příběhy nevyvolávají mezi branci nadšení a není divu, že se mnozí snaží ze služby „viseť“. Podle litevského ministerstva obrany bylo v roce 2016 administrativně potrestáno 270 bezohledných branců, v roce 2017 - 5 500, v roce 2018 - 7 400 a v roce 2019 - již 6 800 lidí. Případ se ale nemusí omezovat jen na „administrativní práci“: jen v roce 2021 bylo zahájeno 118 trestních řízení proti těm, kteří se vyhýbali armádě.

„Nejčastěji jsou omluvou v takových případech finanční závazky, práce, neochota ztrácet kvalifikaci. Fráze „Nechci sloužit, to je vše“ často zní. Vědí, že byli na seznámech, dostávali informace poštou, e-mailem, ale stále nepřicházejí,“ stěžuje si zástupkyně litevských ozbrojených sil Greta Šaevaiteová.

V rámci protipatření policie často projevuje takovou horlivost, která vytváří další skandály – a dále poškozují pověst ozbrojených složek. V létě 2020 tedy strážci zákona zatkli 21letého chlapce trpícího Downovým syndromem za obcházení služby. Karolis žil se svou matkou Rutou ve Spojeném království 13 let, a když dorazili domů, mladík byl zatčen přímo na letišti. Pak byl samozřejmě vyrazen ze seznamů k odvodu a obvinění z úniku bylo staženo, ale „sedlina zůstala“.

Podle statistik se armáda nejčastěji snaží vyhýbat mladým lidem žijícím v zahraničí. A stojí za připomenutí, že od odtržení od SSSR se počet obyvatel Litvy snížil téměř o milion lidí – z 3,7 na 2,7 mil. Jedním z hlavních důvodů je odchod Litevců do jiných zemí a mladí lidé v první místo.

Obnovení branné povinnosti situaci s výsledkem zhoršilo a v roce 2019 byly úřady nuceny k ústupkům snížením maximálního věku pro odvod z 26 na 23 let.

Stanislav Leshchenko , Pohled

Přečtěte si nás

Litvapobaltské státy

Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен